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CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś

przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.

5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś

odpowiedź „A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź,

otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość



Zadanie 1. 

Wyciąg z Kodeksu cywilnego 

Powołany przepis reguluje odpowiedzialność 

A. solidarną. 

B. deliktową. 

C. kontraktową. 

D. repartycyjno-gwarancyjną. 

Zadanie 2.   

Którą formę opodatkowania dochodów z prowadzonej działalności gospodarczej wybrał przedsiębiorca, 

jeżeli oblicza podatek  dochodowy od osób fizycznych według stawek 18% i 32%? 

A. Kartę podatkową. 

B. Podatek liniowy na zasadach ogólnych. 

C. Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych. 

D. Podatek według skali podatkowej na zasadach ogólnych. 

Zadanie 3. 

Które zadania leżą w kompetencji Ministra Rozwoju i Finansów? 

(…) 
Art. 366. § 1. Kilku dłużników może być zobowiązanych w ten sposób, że wierzyciel może żądać całości lub części 
świadczenia od wszystkich dłużników łącznie, od kilku z nich lub od każdego z osobna, a zaspokojenie wierzyciela 
przez któregokolwiek z dłużników zwalnia pozostałych. 

(…) 

A. 

 inicjowanie polityki rządu odnośnie rynku papierów wartościowych 

 opracowywanie budżetu państwa 

 zarządzanie długiem publicznym 

B. 

 wykonywanie kontroli podatkowej 

 wykonywanie egzekucji administracyjnej należności pieniężnych 

 rejestrowanie podatników oraz przyjmowanie deklaracji podatkowych 

C. 

 realizacja dochodów z podatków bezpośrednich, pośrednich oraz opłat 

 ogłaszanie budżetu miasta i sprawozdania z wykonania budżetu miasta 

 wydawanie decyzji w indywidualnych sprawach z zakresu administracji publicznej 

D. 

 rozstrzyganie sporów kompetencyjnych między departamentami MF 

 rejestrowanie podatników oraz przyjmowanie deklaracji podatkowych 

 przygotowanie projektu budżetu miasta oraz zapewnienie i nadzór jego wykonania 
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Zadanie 4. 

Opracowywanie i ogłaszanie prognoz demograficznych oraz statystycznych prognoz gospodarczych  

i społecznych jest jednym z zadań 

A. Ministra Sprawiedliwości. 

B. Prezesa Najwyższej Izby Kontroli. 

C. Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. 

D. Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. 

Zadanie 5. 

Spółka komandytowa jest 

A. spółką partnerską. 

B. spółką kapitałową. 

C. osobową spółką cywilną. 

D. osobową spółką handlową. 

Zadanie 6. 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością uzyskuje osobowość prawną z chwilą  

A. zawarcia umowy spółki. 

B. powołania organów spółki. 

C. wniesienia przez wspólników wkładów. 

D. wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego. 

Zadanie 7. 

Jeżeli dostawca luksusowego towaru preferuje tylko jeden wybrany punkt sprzedaży na danym obszarze, 

to znaczy, że zastosował dystrybucję 

A. wyłączną. 

B. wybiórczą. 

C. intensywną. 

D. selektywną. 
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Zadanie 8. 

Hurtownia zakupiła w maju 2017 r. i przyjęła do magazynu jabłka na podstawie dowodów Pz – przyjęcie 

zewnętrzne zgodnie z wykazem zamieszczonym w tabeli. 

Ile wynosi średnia cena jednego kilograma jabłek przyjętych do magazynu w maju 2017 r. obliczona metodą 

średniej ważonej? 

A. 2,75 zł 

B. 2,98 zł 

C. 3,04 zł 

D. 3,33 zł 

Zadanie 9. 

Notę korygującą wystawia nabywca towarów lub usług między innymi w przypadku gdy, od sprzedawcy 

otrzymał fakturę zawierającą błąd 

A. w wartości netto zakupionych towarów. 

B. w numerze NIP nabywcy. 

C. w kwocie podatku VAT. 

D. w stawce podatku VAT. 

Zadanie 10. 

Koszt wytworzenia 20 000 sztuk wyrobów gotowych wyniósł 60 000,00 zł. Ile wyniesie cena sprzedaży netto 

za jednostkę wyrobu, jeżeli na sprzedaży wyrobów przedsiębiorstwo realizuje zysk w wysokości 40% 

jednostkowego kosztu wytworzenia? 

A. 1,20 zł/szt. 

B. 3,00 zł/szt. 

C. 4,20 zł/szt. 

D. 5,00 zł/szt. 

Zadanie 11. 

Hurtownia, będąca czynnym podatnikiem VAT, sprzedała 300 sztuk towarów po cenie sprzedaży brutto 

24,60 zł/szt. Cena zakupu netto tego towaru wynosiła 16,00 zł/szt. Oblicz marżę zrealizowaną na sprzedaży 

towarów, jeśli towar był objęty podstawową stawką podatku VAT. 

A. 1 200,00 zł 

B. 2 580,00 zł 

C. 4 800,00 zł 

D. 6 000,00 zł 

Lp. Data Dowód Ilość Cena Wartość 

1. 04.05.2017 r. Pz 1/05/2017 300 kg 2,80 zł/kg 840,00 zł 

2. 09.05.2017 r. Pz 2/05/2017 100 kg 3,00 zł/kg 300,00 zł 

3. 21.05.2017 r. Pz 3/05/2017 200 kg 3,66 zł/kg 732,00 zł 

4. 30.05.2017 r. Pz 4/05/2017 300 kg 2,70 zł/kg 810,00 zł 
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Zadanie 12. 

W przedsiębiorstwie, w którym obowiązuje 40-godzinny tydzień pracy, jest zatrudnionych 10 pracowników 

produkcyjnych, w tym 6 w pełnym wymiarze czasu pracy i 4 na 1/2 etatu. Jeżeli norma wydajności pracy dla 

każdego pracownika wynosi 15 sztuk wyrobów w ciągu godziny, to planowana wielkość produkcji  

w miesiącu, w którym są 22 dni robocze, wyniesie 

A.   2 640 sztuk 

B.   3 300 sztuk 

C. 21 120 sztuk 

D. 26 400 sztuk 

Zadanie 13. 

Przedsiębiorstwo jest czynnym podatnikiem VAT i dokonuje wyłącznie sprzedaży opodatkowanej.  

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz kwotę podatku VAT, jaką należy odprowadzić do urzędu 

skarbowego za maj 2017 roku. 

A. 1 380,00 zł 

B. 1 610,00 zł 

C.    460,00 zł 

D.    230,00 zł 

Lp. Nazwa i numer dowodu 
Wartość netto 

(w zł) 
Kwota podatku VAT 

(w zł) 

Wartość 
brutto 
(w zł) 

1. Faktura zakupu 32/05/2017 4 000,00 920,00 4 920,00 

2. Faktura zakupu 155/05/2017 2 000,00 460,00 2 460,00 

3. Faktura sprzedaży 1/05/2017 8 000,00 1 840,00 9 840,00 

4. Faktura korygująca sprzedaż 1/05/2017 -1 000,00 -230,00 -1 230,00 
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Zadanie 14. 

Na podstawie danych zamieszczonych w załączonej części D.1. deklaracji PIT-36 ustal wysokość przychodu, 

jaki osiągnął podatnik w 2016 roku. 

A. 68 701,20 zł 

B. 70 036,20 zł 

C. 79 864,83 zł 

D. 86 590,74 zł 

Zadanie 15. 

W podatkowej księdze przychodów i rozchodów w kolumnie 8 – Pozostałe przychody ewidencjonuje się 

A. otrzymane odsetki od środków pieniężnych na rachunku bankowym. 

B. wartość netto z faktury zakupu za energię elektryczną. 

C. kwotę dziennego przychodu ze sprzedaży towarów. 

D. wartość zakupionych materiałów pomocniczych. 
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Zadanie 16. 

Zgłoszenie nowo zatrudnionego pracownika do ubezpieczeń społecznych i ubezpieczenia zdrowotnego 

dokonuje się na formularzu 

A. ZUS ZUA 

B. ZUS RZA 

C. ZUS ZIUA 

D. ZUS ZWUA 

Zadanie 17. 

Urlop okolicznościowy to przysługujące pracownikowi zwolnienie od pracy w związku   

A. z okresowym badaniem lekarskim. 

B. ze zgonem i pogrzebem babki pracownika. 

C. ze stawieniem się na wezwanie prokuratury. 

D. z przeszkoleniem pracownika w zakresie bhp. 

Zadanie 18. 

Obowiązek pracodawcy prowadzenia dokumentacji w sprawach związanych ze stosunkiem pracy oraz akt 

osobowych pracowników dotyczy osób zatrudnionych na podstawie umowy 

A. o pracę. 

B. zlecenia. 

C. o dzieło. 

D. agencyjnej. 

Zadanie 19. 

Spory o roszczenia ze stosunku pracy rozstrzygają 

A. sądy pracy. 

B. inspektorzy pracy. 

C. sądy gospodarcze. 

D. sądy administracyjne. 

Zadanie 20. 

Koniecznym elementem umowy o pracę jest określenie 

A. wymiaru przysługującego pracownikowi urlopu wypoczynkowego. 

B. długości przerw w pracy, jakie przysługują pracownikowi. 

C. terminu rozpoczęcia pracy i miejsca jej wykonywania. 

D. terminu, miejsca i czasu wypłaty wynagrodzenia. 
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Zadanie 21. 

W Przedsiębiorstwie AGROS sp. z o.o. sporządzono następujące pismo 

Przedstawiony dokument to 

A. układ zbiorowy pracy. 

B. instruktaż stanowiskowy. 

C. umowa o pracę na okres próbny. 

D. informacja o warunkach zatrudnienia. 

Zadanie 22. 

Zamieszczona piramida przedstawia 

A. plan rekrutacji w firmie. 

B. etapy planu marketingowego. 

C. hierarchię potrzeb pracowniczych. 

D. etapy planowania kariery zawodowej. 

Przedsiębiorstwo AGROS sp. z o.o. 
ul. Słoneczna 12 
00-965 Warszawa 
  
  
  

Warszawa, 01.04.2017 r. 

Pani 
Krystyna Nowicka 
Specjalista ds. księgowości 
  

……………………………………………………….. 
  

Na podstawie art. 29 § 3 Kodeksu Pracy informuję Panią, że od dnia 01-04-2017 r. 

 obowiązuje Panią 8-godzinna norma dobowa i przeciętnie 40-godzinna norma tygodniowa czasu pracy  
w 3-miesięcznym okresie rozliczeniowym, 

 wynagrodzenie za pracę wraz z zasiłkami z ubezpieczenia społecznego jest wypłacane raz w miesiącu – 10 dnia 
każdego miesiąca za miesiąc poprzedni, po wyrażeniu przez Panią zgody na piśmie – na podany numer rachunku 
bankowego, 

 ma Pani prawo do urlopu wypoczynkowego w wymiarze 20 dni w roku kalendarzowym, 

 długość okresu wypowiedzenia umowy o pracę na okres próbny wynosi 2 tygodnie. 
  

Podpis pracodawcy 

Jan Nowakowski 
Prezes Zarządu 

Oświadczam, że zapoznałem/am się z powyższymi informacjami 
…………………………. 
(Data i podpis pracownika) 
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Zadanie 23. 

Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 2 200,00 zł, dodatek stażowy w wysokości 

10% oraz premię, która jest uzależniona od liczby zawartych umów z klientami. Ile wyniesie łączne 

wynagrodzenie brutto pracownika, jeżeli w bieżącym miesiącu zawarł 16 umów z klientami? 

A. 2 420,00 zł 

B. 2 640,00 zł 

C. 2 750,00 zł 

D. 2 860,00 zł 

Zadanie 24. 

W maju pracownik przepracował: 

 168 godzin zgodnie z obowiązującym go wymiarem czasu pracy przy stawce 15,00 zł/godz., 

 5 godzin nadliczbowych w niedzielę z dodatkiem w wysokości 100% wynagrodzenia. 

Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za maj? 

A. 2 520,00 zł 

B. 2 595,00 zł 

C. 2 670,00 zł 

D. 2 770,00 zł 

Zadanie 25. 

Dochód do opodatkowania osiągnięty przez Jana Kowalskiego w 2016 roku wyniósł 87 500,00 zł. Od jakiej 

kwoty dochodu podatnik naliczy podatek w wysokości 32%? 

A.      631,00 zł 

B.   1 972,00 zł 

C. 85 528,00 zł 

D. 87 500,00 zł 

Liczba zawartych umów 
z klientami w miesiącu 

Wysokość premii 

1-5 5% 

6-10 10% 

11-15 15% 

16-20 20% 

Skala podatkowa PIT – stawki podatku dochodowego od osób fizycznych 

Podstawa obliczenia podatku w zł 
Podatek wynosi 

ponad do 

  85 528 zł 18% minus kwota zmniejszająca podatek 556 zł 02 gr 

85 528 zł   14 839 zł 02 gr + 32% nadwyżki ponad 85 528 zł 
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Zadanie 26. 

Przedsiębiorca rozlicza się z podatku dochodowego na zasadach ogólnych według skali podatkowej.  

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz kwotę należnej zaliczki na podatek dochodowy 

podlegającą wpłacie do urzędu skarbowego. 

A.   36,00 zł 

B. 285,00 zł 

C. 840,60 zł 

D. 841,00 zł 

Zadanie 27. 

Ile wynosi łączna kwota dobrowolnych potrąceń naliczonych w liście płac? 

A. 125,00 zł 

B. 155,00 zł 

C. 205,00 zł 

D. 280,00 zł 

Zadanie 28. 

Pracownik z 20-letnim stażem pracy, zatrudniony na umowę o pracę, przebywał w maju 2017 roku na 

zwolnieniu lekarskim z tytułu niezdolności do pracy spowodowanej chorobą. Było to jego pierwsze 

zwolnienie lekarskie w tym roku. Na podstawie informacji zawartych w tabeli ustal, który Kod świadczenia/

przerwy należy wpisać w formularzu ZUS RSA 

 

Dochód 
do opodatkowania 

Zapłacona składka 
na ubezpieczenie zdrowotne do 

odliczenia od podatku 

Kwota zmniejszająca 
podatek 

4 670,00 zł 248,82 zł 556,02 zł 

Fragment listy płac 

Płaca  
zasadnicza 

Potrącona 
zaliczka  

na podatek 
dochodowy 

Składka na  
ubezpieczenie  

zdrowotne 

Należna 
zaliczka na 

podatek 
dochodowy 

Grupowe 
ubezpieczenie 

na życie 

Kasa  
zapomogowo 
-pożyczkowa 

Składka 
na związki 
zawodowe 

Do  
wypłaty 
z kasy 

pobrana odliczona 

2 500,00 zł 321,95 zł 194,15 zł 167,19 zł 155,00 zł 50,00 zł 45,00 zł 30,00 zł 1 683,10 zł 

 Kody  
ubezpieczeniowe 

Kod świadczenia/przerwy 

A. 313 zasiłek chorobowy z ubezpieczenia chorobowego 

B. 314 zasiłek chorobowy z ubezpieczenia wypadkowego 

C. 317 wyrównanie zasiłku chorobowego z ubezpieczenia chorobowego 

D. 331 
wynagrodzenie za czas niezdolności do pracy z powodu choroby,  
finansowane ze środków pracodawcy 

Strona 10 z 13



Zadanie 29. 

Zakład Krawiecki Jan Kowalski, zatrudniający pracowników, miał obowiązek sporządzić i przekazać do ZUS 

deklarację rozliczeniową ZUS DRA za kwiecień 2017 r. wraz z imiennymi raportami miesięcznymi 

najpóźniej do 

A. 10 maja 2017 r. 

B. 15 maja 2017 r. 

C. 20 maja 2017 r. 

D. 25 maja 2017 r. 

Zadanie 30. 

Pracownik składa pracodawcy oświadczenie dla celów obliczania miesięcznych zaliczek na podatek 

dochodowy od osób fizycznych na formularzu 

A. PIT-2 

B. PIT-11 

C. PIT-12 

D. PIT-36 

Zadanie 31. 

Deklarację PIT-37 składa podatnik uzyskujący 

A. przychody z tytułu umowy o pracę. 

B. przychody z tytułu wynajmu pomieszczeń. 

C. dochody ze źródeł położonych za granicą kraju. 

D. dochody z pozarolniczej działalności gospodarczej. 

Zadanie 32.   

Średni stan zatrudnienia w przedsiębiorstwie w I kwartale br. wynosił 600 pracowników. W badanym okresie 

przyjęto do pracy 12 pracowników, a z 18 pracownikami rozwiązano stosunek pracy. Wskaźnik zwolnień  

w badanym okresie wyniósł 

A. 1,00% 

B. 2,00% 

C. 3,00% 

D. 5,00%  

Zadanie 33. 

Kierowanie rozwojem jednostki w długim okresie, nastawione na wykorzystywanie szans i unikanie zagrożeń 

pojawiających się w otoczeniu, to 

A. zarządzanie strategiczne. 

B. planowanie operacyjne. 

C. zarządzanie taktyczne. 

D. planowanie taktyczne. 
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Zadanie 34.  

W której części biznes planu znajdują się informacje dotyczące przewidywanej wielkości produkcji czy 

sprzedaży, określenia wysokości nakładów potrzebnych na rozpoczęcie i prowadzenie działalności 

gospodarczej, etapy przebiegu procesu produkcji? 

A. W planie marketingowym. 

B. W planie organizacyjnym. 

C. W planie technicznym. 

D. W planie finansowym. 

Zadanie 35. 

Pierwszą częścią biznesplanu jest 

A. opis rynku i konkurencji. 

B. streszczenie przedsięwzięcia. 

C. charakterystyka przedsiębiorstwa. 

D. plan i harmonogram przedsięwzięcia. 

Zadanie 36. 

Przedsiębiorstwo zajmuje się produkcją kozaków damskich. Norma zużycia czarnej skóry wynosi 25 m2 na 

wytworzenie 100 par butów. Jednostka zamierza wyprodukować 2000 par kozaków. Ile m2 czarnej skóry 

należy zamówić, jeżeli w magazynie znajduje się zapas 200 m2? 

A. 100 m2 

B. 200 m2 

C. 300 m2 

D. 500 m2 

Zadanie 37. 

W zamieszczonej tabeli przedstawiono strukturę zapasów magazynowych w fabryce zajmującej się produkcją 

okien. Jaki udział w zapasach stanowią materiały podstawowe? 

 

A. 26% 

B. 29% 

C. 37% 

D. 71% 

Nazwa zapasu Udział % 

Szyby okienne 12% 

Ramy okienne 10% 

Zamki do okien 3% 

Klamki okienne 4% 

Okna drewniane 40% 

Okna aluminiowe 23% 

Okna plastikowe 8% 

 100% 
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Zadanie 38. 

Stosunek wielkości badanego zjawiska w danym okresie do wielkości tego samego zjawiska w innym okresie 

przyjętym za podstawę porównań można obliczyć za pomocą wskaźnika 

A. struktury. 

B. dynamiki. 

C. płynności. 

D. zadłużenia. 

Zadanie 39. 

Przedsiębiorstwo zamierza wprowadzić na rynek nowy wyrób. Jeżeli menadżer przed podjęciem ostatecznej 

decyzji przeprowadza ocenę różnych wariantów rozwiązań i dokonuje wyboru wariantu optymalnego, to jest 

to analiza 

A. ex post. 

B. bieżąca. 

C. prospektywna. 

D. retrospektywna. 

Zadanie 40. 

Do obliczenia wskaźnika rotacji zapasów towarów w razach potrzebne są informacje dotyczące 

A. przeciętnego stanu zapasów towarów w magazynie i zysku netto. 

B. przychodów ze sprzedaży towarów, zysku netto i liczby dni w badanym okresie. 

C. przeciętnego stanu zapasów towarów w magazynie i zysku ze sprzedaży towarów. 

D. przychodów ze sprzedaży towarów i przeciętnego stanu zapasów towarów w magazynie. 
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